

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского областного и городского Советов депутатов

Поднять темп погрузки

Выполняя обязательства, данные в письме великому Сталину, шахтеры Кузбасса с каждым днем наращивают темпы добычи угля. Выдавая на-гора все больше и больше черного золота, патриоты-шахтеры отдают себе отчет в том, что уголь — это хлеб промышленности, тепло и свет в домах советских людей. Уже не одна, а десятки передовых шахт нашего бассейна сейчас добывают топливо в фонд зимнего запаса.

диной, б
ность и
тия, вы
вались
сурсов
внедр
денно
ной
ли
и
ув
т
с

Страна требует, чтобы уголь все возрастающим потоком шел на заводы и фабрики, транспорт и электростанции. В решении этой ответственной задачи большая роль принадлежит железнодорожникам и работникам железных дорог. Их долг — непрерывно поднимать уровень погрузки, быстрее доставлять добытый шахтерами уголь к местам потребления. Крепя производственное сотрудничество, широко внедряя единую технологию погрузке угля, многие коллективы железнодорожников и угольщиков доблестно выполняют свои обязательства.

Пример творческого решения задачи показывают железнодорожники станции Анжерская и работники железных дорог треста «Анжероуголь». Широко используя под погрузку крытые вагоны, друг другу на формировании и составов, практикуя уплотненную погрузку, анжеры систематически выполняют производственные задания. В августе план погрузки угля выполнен. Тысячи тонн сверхплана отправлены в сентябре.

Инициативно работают угольщики и железнодорожники станции Кандауль. Новым в их деятельности явилось внедрение графиков накатки вагонов и подачи порожних вагонов. Эффективные приемы расставили на погрузке в станции Кемерово товарищи его приемы, работа биваются сокращению. Станция Кемерово занимает одно из первых мест среди станций Советского Союза.

Однако в целом по станциям областного бассейна уровень добычи и вывоза топлива уголь идет в сторону неуклонного снижения. Это не должно быть поводом для предприятия, которые могут руководствоваться примером станции Кемерово и Новолучинского. Нужно мириться с грузом угля? Конечно не выходы. Известно, что непосредственно на вагонах деления и стоя вагонов складируются операция сбора и выгрузки.

Уровень работы отдельных отделов трудовой дисциплины. Между делениями, дисциплина не оставляет места для борьбы за победы.

Состояние Всекузбасского и угледобывающего подпольного коллектива страны — выразило занятых досрочно

Колхоз готовок больше культуры. Большие досрочно. Сдано в 1950 году сыпуче

В результате переговоров... между Союзом... Стремление к взаимной... значитель



**НИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМОВ
ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ
РАБОТЫ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК:**

Кузнецкого района (председатель тов. Бес-
парторганизации тов. Рукавицын), выполнив-
хлебозаготовок 10 сентября на 104 процента,
плана засыпки семян для ярового сева
уборку урожая.

«Сталинск-
Орхименко, секретарь парторганизации
годовой план хлебозаготовок 10 сен-
обеспечивший выполнение плана засыпки
1952 года, закончивший уборку урожая.

нецкого металлургического комбината
секретарь парторганизации тов. Адамо-
план хлебозаготовок 20 августа на
й выполнение плана засыпки семян
закончивший уборку урожая.

емеровского района (председатель
парторганизации тов. Вишняков), вы-
готовок 28 сентября, обеспечивший
за 1952 года, закончивший уборку

еровского района (председатель
парторганизации тов. Подопрелов), вы-
готовок 30 сентября, обеспечивший
1952 года, закончивший уборку

**ПЛАНЫ
РАБОТЫ**

старшего тракториста подменяет
арник.

оборудованы электрическими
Это позволяет высокопроизводи-
рнуться и в ночное время.

вский труд механизаторов по-
том году все полевые работы в
мой полеводческой бригаде
«дальше» провести с отлич-
вом и в сжатые сроки. Сев
тур мы закончили на 10
графика.

нимание мы уделяем закре-
почвы. Нашей бригаде
650 гектаров. Пахать
временно с уборкой хле-
ры были заняты на
нов, а в ночное время
пахоту. С окончанием
тракторы поднимают

вахты мира трак-
ко и Виктор Савин
МТН» по 12—13
5—6 гектаров на
Иван Маленко

звали обязатель-
ь зябь под весь

ЕЛЬНИКОВ.
ной бригады
овской МТС.

ОСЫ

дает 300
за площади
около 10

Титов почта
и появляется.
ма. Директор
тель по по-
щают гас-
ам, но не
аботы ма-

ов, и осо-
о не про-
аботы.

не среди
льно. До-
а, но вы-

ись счи-
шниковской
ны к то-
е пазва

ЗНИК.
«ассас»).

ГОДА
а).

цев).

ив).

а).

анский).

в).

ксимов).

та).

нов).

а).

се).

ский).

Накануне второго Всекузбасского совещания железнодорожников и угольщиков

Дружная и слаженная работа

Станция Усыты. За широким диспетчерским столом сидит Олег Гришаев.

Сложна и многогранна деятельность маневрового диспетчера. К нему скрывается все нити управления станцией и попутными путями шахт. Его воля направляет работу огромного механизма, организует труд сотен людей, занятых формированием поездов, продвижением порожняка для шахт, погрузкой и выгрузкой вагонов.

«На один из многочисленных станционных путей прибыла партия вагонов под выгрузку Составитель Фаткулин только что приступил к расформированию состава. А Гришаев уже заглянул на несколько часов вперед. Он наметил время окончания выгрузки, подачу освобожденных вагонов на шахту им. Кагановича и определил, в каком именно поезде все эти вагоны отправятся после погрузки по назначению.

Репродуктор доносит далекий голос. Участковый диспетчер Беловского отделения Асшин вызывает Гришаева, чтобы уточнить время подхода порожняка в Усыты и согласовать график отправления загруженных маршрутов. Еще не успев Гришаев закончить разговор с участковым диспетчером, как снова зазвенел звонок. На этот раз — диспетчер угольного треста «Проктопьевскуголь» Петров. Гришаев был готов к этому разговору. Точно, с уверенностью человека, знающего цену слову, он отвечает:

— Порожние вагоны, как было условлено вам подадут в 8 часов. Какими вашими планами погрузку?

— Будем грузить на цехах имени Ворошилова и «Зимничка», — отвечает Петров.

— Прощу подготовить к прибытию порожняка бункеры с запасами угля надлежащих марок. Ведь вместе мы с вами объявили состав стахановским...

— Так и будет, — заявляет Петров, шахтерское слово твердое!

«Через открытую форточку в диспетчерскую доносятся гудки локомотивов, легкая буферная тарелка, прозвонившая свистки составителей поездов. Гришаев любит вслушаться в эту музыку труда. Вот звук диспетчера уловил тяжелое дыхание паровоза. Гришаев поставил точку на том месте графика суточной работы, где обозначен девятый путь. Сюда прибывает с шахты маршрут угля для Кемеровского коксохимического завода.

— Молодцы! — произносит Гришаев. Его похвала относится к работникам попутных путей, сократившим время погрузки маршрута почти на два часа. Но это достижение нужно еще подкрепить скоростной отправкой поезда по назначению. Об этом сейчас и заботится маневровый диспетчер. Четкая команда составителям, дежурному по парку, вагонникам уже дана и выполняется.

Вместо 11 часов, как предполагалось,

поезд на Кемерово уходит в 9 ч. 30 минут.

Проктопьевск. Станция Усыты. От четкой и слаженной работы этой крупнейшей углепогрузочной станции страны зависит уровень эксплуатации, организационных направлений железнодорожного транспорта СССР. Из Усыты и через Усыты идет поток кузнецкого угля и металла промышленным гигантам Сибири, Урала и центра страны. В обратном направлении следует руда Магнитки для Кузнецкого металлургического комбината.

Эту важную роль своей станции понимает каждый работник Усыты. Станция Усыты является сейчас лабораторией комплексного внедрения эффективных методов труда. Все новое, что рождает стахановская практика в области эксплуатационной работы, — независимо от того, где это новшество появилось, — немедленно ставится в Усытах на службу увеличению погрузки угля и сокращению простоя вагонов.

На огромных углепогрузочных станциях Донбасса, Караганды, Подмосковья и других бассейнов используются ценными приемами организации стахановских маршрутов, разработанными и осуществленными в свое время знаменитым на магистрали Кузбасса мастером диспетчерского командования Федором Шининым. Большой вклад в теорию и практику маневровой работы на станции главного направления вынес бывший руководитель одной из станций, ныне служащий инженером курсов при Новосибирском транспортном институте Павел Антонович Шевченко Олег Гришаев, принявший от Павла Шевченко руководство молодежной сменой, за короткое время добился значительных успехов в дальнейшем совершенствовании технологии.

Четыре года назад в Усытах была разработана единая технология работы станции и попутных путей шахт. Это подняло традиционное соревнование между железнодорожниками и угольщиками на новую ступень. Внедрение единой технологии, основанной на средне-прогрессивных стахановских нормах выполнения операций, плодотворно отразилось на работе станции. Простой подвижного состава за этот период сократился под грузовыми операциями на семь часов. Это позволило без всяких дополнительных затрат увеличить погрузку угля на многие тысячи тонн.

На каждый отправляемый состав железнодорожники и угольщики выдают коллективную стахановскую гарантию отличного качества подготовки маршрутов.

«Круглые сутки проходит на станции и попутных путях сложный процесс грузовой маневровой работы: формируются порожние составы, с уголь-

ных шахт выводят на станционные пути загруженные углем вагоны, мастера скоростного формирования составляют готовые для следования по назначению поезда, на соседних путях расформируются составы с вагонами, прибывшими под выгрузку. Работники попутных путей и железнодорожники строго руководствуются совмещением графиков заполнения бункеров и подачи вагонов. Это — единый и неразрывный трудовой процесс. Больше угля стране!

К этому призывают многочисленные лозунги и плакаты на шахтах, участках, на погрузочных площадках, в парках и на стрелочных постах станции. Откалясь на зов Родины, передовые смены угольщиков и железнодорожников в августе и сентябре отправили сотни вагонов сверхпланового угля.

Но сегодня темпы добычи угля все еще опережают уровень погрузки. Это одинаково беспокоит и железнодорожников и угольщиков. В канун подготовки к 34-й годовщине Великого Октября усыты решили вывезти весь уголь из отвалов и создать зимние запасы топлива в промышленности и на транспорте.

Этот патристический призыв подхватили. Разгорается соревнование Кузбасс-Донбасс. Сейчас нет такого дня, когда бы со станции Усыты не уходили нагруженные сверх плана вагоны с углем.

Пример стахановского труда подает молодежная смена. Составитель поездов Зиновий Торкунов работает на одном из самых ответственных участков станции. По действующим ранее нормам на этом участке полагалось иметь два маневровых паровоза. Торкунов предложил сократить один из них. Это дало государству 56 тысяч рублей годовой экономии.

Много таких замечательных людей, как Торкунов, работает в Усытах. Их пылкий ум и золотые руки обеспечивают рост погрузки угля, снижают затраты на его погрузку.

«В красном уголке собрались работники станции. Один за другим подхватили они к столу и ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Это — подписи людей доброй воли.

Думы о мире во имя которого самоотверженно трудится коллектив, воплощаются в маршруты отправленного сверх плана угля, в ускорение оборота вагонов и электровозов.

В сумерки, когда Проктопьевск расцвечен тысячами электрических огней, ярче всех горят красные звезды на шахтных копрах. Каждая из них возмещает о том, что сегодня шахта перевыполнила план добычи. Сделан новый вклад в дело мира.

Н. БОНДАРЕНКО, И. СЕРГЕЕВ.

ст. Усыты.

На стройках КЕМЕРОВО

Мост через реку Томь

Близится к окончанию монтажа и клепка обеих 42-метровых балок левого бережного вставного блока. Лучшее дружба здесь бригады клепальщиков, которыми руководят тт. Зобков и Уколов. Вместо 120 заклепок стахановцы ставят в отдельные дни до 500 штук, выполняя таким образом более четырех сменных норм.

После окончания монтажа блока левого бережного вставного блока, они будут погружены на баржи и доставлены в пролет между третьей и четвертой опорами. Эстакады уже сооружены. До- ставлены также конструкции подъемных приспособлений — матчи, балки и т. д. В ближайшие дни будут оборудованы баржи, предназначенные для перевозки блока.

Подходит к концу возведение левого бережного шкафной стены. Отлично дорожно-мостовой трест (управляющий тов. Фралкин) приступил к затягиванию окончательную отделку полкода к мосту и крепление дамб. Завоз грунта на насыпь правобережного подхода прекратился.

На монтаже правобережного блока дела обстоят неудовлетворительно. Задержка произошла по вине треста № 98 (управляющий тов. Богачев), который затянул отпуск лебедок. Это вызвало прекращение монтажных работ на три дня.

С завода имени Молотова продолжают поступать металлоконструкции правобережного вставного блока, бортовые балки и другие детали.

На стройке создается тревожное положение из-за недостатка клепальщиков. Трест «Уралстальконструкция», несмотря на настоятельные просьбы Кемеровского монтажного участка, до сих пор не присылает рабочих этой важной специальности. Имевшегося сейчас количества клепальщиков явно недостаточно.

Следует отметить, что руководители предприятий тов. Кемерово не уделяют на строительство моста и не интересуются, как работают присланные ими люди. Мало уделяют внимания этой важной стройке и работники Центрального райкома ВКП(б) тов. Кемерово.

Н. ПЛАТОНОВ.

По следам неопубликованных писем

Начальник областного прома тов. Лаптев сообщил редакции, что факты, изложенные в письме З. Буклакиной о безобразном обслуживании трудящихся кемеровским ателье № 3, подтвердились. Директор ателье Котляков с работы снят. Приняты меры для повышения качества пошива и соблюдения сроков выполнения заказов.

Редакция нашей газеты получила письмо о том, что здание клуба в селе Шинино пришло в негодность. Ремонт его никто не занимается, трудящиеся вынуждены для просмотра кинокартин ездить за 30 километров в Топки.

Зам. председателя Топкинского исполкома тов. Усачев сообщил редакции, что решением исполкома районного Совета на ремонт шининского клуба выделены средства, и к 1 октября клуб отремонтирован.

На шахте „Редяково-Северная“ не готовятся к зиме

Руководители шахты «Редяково-Северная» треста «Куйбышевуголь» не заботятся о подготовке к зиме поверхностных сооружений. Сейчас на погрузку угля и сортировке работают безаварийно. Но, когда наступят морозы, аварий не избежать. Начальник шахты тов. Бодрцов вспоминает о погрузке и сортировке только тогда, когда происходит авария.

Поверхностные цехи требуют ремонта. Об этом много раз говорили начальнику шахты, главному инженеру, главному механику и секретарю парторганизации. Я неоднократно предлагал парторганизации обу-

жить мое заявление на бюро, но он ответил: «Вы лучше обратитесь в райком ВКП(б)».

Почему парторганизация шахты не желает разорвать вопрос о состоянии участка экспедиции, сортировки, погрузки? Зато, когда начнутся простои железнодорожных вагонов под погрузкой, постарается отделаться одними наказаниями.

Между тем положение требует немедленного вмешательства. Полубункер (конус) будет зимой служить не для приема и накопления угля, а скорее явится местом для сбора снега и воды. Дело в том, что полубункер не закрыт крышей, стенки

его не утеплены. Сделан полубункер так плохо, что 50 процентов угля приходится перекидывать. Основание стен, пол и потолки прогнили в негодность.

Тов. Бодрцов издал приказ о ремонте. Но он не думает его выполнять, как не собирается проводить в жизнь приказ Министрства угольной промышленности о капитальном ремонте участка экспедиции.

Зима не за горами. В ней надо готовиться сейчас.

А. СЕЛДИН, начальник погрузки шахты «Редяково-Северная».

Плохо работает бюро ЗАГС

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Невнимательность, с какой относится Проктопьевский райисполком к постановке дела в своем районном бюро ЗАГС актов гражданского состояния, вызывает возмущение трудящихся района.

Под бюро ЗАГС райисполком отдал маленькую темную комнату в подвале райпартбюро. Здесь грязно, темно, сыро. Издевкой звучит вывешенный над его дверями большой плакат с приглашением «Добро пожаловать!».

Пользуясь бесконтрольностью со стороны райисполкома, заведующий бюро Маслова работает как ей вздумается. Бюро должно начинать работу с 10 ч. утра, а оно обычно открывается в 12—1 час дня.

Часто приезжающие из колхозных сел посетители вынуждены уезжать домой безрезультатно.

— Сегодня я являюсь сюда в третий раз, — с возмущением рассказывает мастер центральных механических мастерских треста «Кагановичуголь» тов. Кайбалин. — Никогда не могу добиться результата. Первый раз у Масловой не оказалось бланков для метрических выписей. Второй раз напрасно прождал целый день — она не пришла на работу. Сегодня опять ее нет.

В этот день также трижды приходила за метрической выписью для своей дочери Корзинова, проживающая от Проктопьевска за 70 километров.

Международный обзор

Китайский народ строит новую жизнь

1 октября китайский народ и все прогрессивное человечество отметили знаменательную дату — вторую годовщину провозглашения Китайской Народной Республики. Два года назад в результате всемирно-исторической победы китайского народа над объединенными силами внутренней и внешней реакции родился новый Китай — подлинно свободное и независимое государство, вступившее на путь демократического развития.

Создание Китайской Народной Республики — крупнейшее историческое событие после Великой Октябрьской социалистической революции. Победа народно-освободительного движения в Китае явилась новым сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма и по всем планам империалистической агрессии.

В результате этой великой победы, одержанной китайским народом под руководством коммунистической партии и ее испытанного вождя Мао Цзе-дуна, были сорваны преступные планы американско-английских поджигателей войны, превратившие Китай в плацдарм империалистической агрессии в Азии. Китайская революция пробива брешь в колониальной системе империализма, подорвала эту прогнившую систему, идущую к гибели под ударами нарастающего национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах Азии.

Победа китайского народа явилась новым триумфом марксизма-ленинизма. Китай навсегда потерял для империали-

стических хищников. Он стал могучим звеном международного фронта мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом. Силы этого фронта, таким образом, еще более возросли.

За два года своего существования Китайская Народная Республика добилась крупных успехов в политической, экономической и культурной областях. Освобожден весь континентальный Китай, осуществлено мирное воссоединение Тибета, очищены от гоминдановцев острова Хайнань и Чжоушань. На весь страну, за исключением захваченного американскими империалистами острова Тайвань, распространена единая народная власть. Укрепилась диктатура народной демократии, которая организует силы народа на защиту завоеваний революции, на подавление контрреволюционных элементов в стране, на закрепление и углубление достигнутой победы.

Народная власть проводит ускоренными темпами коренные демократические преобразования, направленные на обеспечение мирной и счастливой жизни народа. Национализированы все предприятия, рудники, железные дороги, банки, принадлежавшие японским империалистам и гоминдановскому бюрократическому капиталу. Они перешли в государственную собственность, роль которой в системе народного хозяйства страны неустанно растет.

Одним из величайших преобразований является аграрная реформа. На территории с сельским населением в 290 миллионов человек (из общего 400-миллионного сельского населения страны) аграрная реформа уже завершилась.

Завершается восстановление промышленности. Нарастает темпы развития тяжелой промышленности и ее важнейшая отрасль — машиностроение. В первом квартале этого года стоимость продукции тяжелой промышленности вместе с промышленностью стройматериалов возросла по сравнению с тем же периодом прошлого года на 41 процента. За два года китайские машиностроители освоили производство свыше 270 новых видов продукции. Впервые в Китае начали выпускаться автомобили, тракторы, ткацкие станки и другие машины.

Вторую годовщину Народной республики трудящиеся Китая встречают в обстановке огромного производственного подъема. От берегов Амура до пустынь Центральной Азии — на всей территории Китая — кипит невиданная созидательная энергия тружеников города и деревни. Новая жизнь рождает новые отношения людей к труду. Патристическое соревнование охватило сотни и сотни тысяч трудящихся.

Важнейшим фактором, способствующим успехам молодой Китайской Народной Республики, являются установленные ею тесные, дружественные связи с Советским Союзом и странами народной демократии. Советско-китайские отношения развиваются на основе договора о дружбе, союзе и взаимной помощи и последующих соглашений.

Брошущая изо дня в день китайско-советская дружба является не только залогом дальнейших побед китайского народа на фронте демократического строительства, но и, как указывал И. В. Сталин,

«служит и будет служить делу обеспечения мира на Дальнем Востоке против всех и всяких агрессоров и поджигателей войны».

Перед кантональными выборами во Франции

7 и 14 октября в половине департаментов (областей) Франции состоятся выборы в генеральные советы (органы, имеющие ограниченные полномочия и занимающиеся рассмотрением финансовых вопросов и некоторых других экономических вопросов в данном департаменте). Выборы называются кантональными потому, что они проводятся по кантонам — малым административным единицам страны. Каждый кантон избирает одного генерального советника. Всего предстоит избрать 1660 человек.

В этом году кантональные выборы во Франции проходят в исключительно напряженной внутриполитической обстановке. Проводимая французским правительством политика подготовки войны и подчинения США вызывает недовольство французского народа. Нынешние правители Франции зарекомендовали себя как послушные исполнители воли американских империалистов. Недаром разработанные в Вашингтоне планы возрождения германского милитаризма носят имена французских министров — Иазена и Шумана.

Франция успешно превращается в военную базу США. На ее территории расположены американские аэродромы, военные склады, размещены американские оккупационные войска. Порты Ла-Палле и Ла-Гомель, Шербур, Бордо и другие находятся под контролем американской оккупации. Из 90 департаментов Франции в той или иной степени оккупацией затронуты 80 департаментов.

Милитаризация подталкивает народное хозяйство страны. Непрерывно растут цены. Угроза жестокой инфляции, по признанию французской печати, сейчас «реальна, как никогда». Однако французское правительство намерено и впредь продолжать эту пагубную политику. Министр финансов и экономики Рене Мейер,

выступая с заявлением о результатах сессии так называемого совета Северо-атлантического союза в Оттаве, подчеркнул, что «усилия каждой страны в области перевооружения должны возрастать» и что при обсуждении нового военного бюджета на 1952 год парламент «должен принять важные решения».

Французское правительство всеми мерами препятствует обсуждению внешней политики в парламенте до кантональных выборов. Вопреки требованиям большинства депутатов председатели Национального собрания Эрро, прибегнув к парламентскому трюку, фактически респундировали парламент на кантуны «с величайшим удовлетворением правительства», — как заявляет агентство Франс Пресс.

Ставленникам реакции на выборах противостоят кандидаты республиканского и антифашистского союза сопротивления, руководящую роль в котором играет коммунистическая партия. Этот блок проводит свою избирательную кампанию под лозунгами борьбы за заключение пакта мира, за восстановление национальной независимости страны, за прекращение американской оккупации, борьбы за насущные требования французских трудящихся, против войны во Вьетнаме, против фашизма. Эти лозунги служат базой объединения вокруг коммунистической партии французских патриотов, борющихся с силами реакции и войны.

Австралийский народ дает отпор реакции

Почти полтора года в Австралии продолжалась ожесточенная борьба вокруг так называемого закона о запрете коммунистической партии, составленного реакционным правительством Мензиса по указке американско-английских империалистов. Этот закон, который правительству удалось в 1950 году протолкнуть в парламент, должен был стать в руках реакции орудием подавления остатков демократической свободы австралийского народа. Он предусматривал объявление вне закона демократических организаций, контроль правитель-

ства над профсоюзами, судебное преследование сторонников мира.

В результате широкого народного протеста верховный суд Австралии вынужден был признать этот закон недействительным, так как он явно нарушал конституцию страны. Тогда реакция решила прибегнуть к изменению конституции. Правительство Мензиса респундировало парламент и назначило новые выборы. Используя незначительное большинство в новом парламенте, оно приняло решение провести референдум (народный опрос), чтобы добиться полномочий на пересмотр конституции и, таким образом, придать властью «законности» этому антинародному шагу.

Однако народные массы в ходе референдума 22 сентября отвергли антикоммунистическую затею Мензиса.

Как известно, по указке Вашингтона правительство Мензиса послало австралийские войска в Корею для поддержки американских агрессоров. На конференции в Сан-Франциско австралийские делегаты ревностно защищали американский проект сопартного договора с Японией, являющийся договором подготовки новой войны на Дальнем Востоке. Наряду с США и Новой Зеландией Австралия участвует в агрессивном Тихоокеанском пакте и т. д.

Трудящиеся Австралии решительно выступают против подчинения внешней и внутренней политики страны американскому диктату. Согласно результатам последнего опроса общественного мнения, почти 2/3 австралийцев высказались против перевооружения Японии и подписания с ней сопартного договора. Австралийские организационные рабочие отвечают на наступление реакции усилением забастовочного движения. В стране ширится кампания за заключение Пакта Мира. Все это наряду с повалом правительственного референдума свидетельствует о том, что народ Австралии преисполнен решимости отстаивать свои права от посятательств реакции.

В. ХАРЬКОВ, С. ИВАНОВ.

в Коре

андования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 30 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи...

29 сентября на Центральном фронте части Народной армии успешно отбили в районе Поньчхона ожесточенные атаки...

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника...

американскими самолетами

бомбы замедленного действия. Реактивные истребители дважды совершили налет и обстреляли город из пулеметов.

ыхуа о планах ервентов в Коре

ные маневры по высадке десанта в районе Покосука, в настоящее время обучаются боевым действиям в зимних условиях.

Часть личного состава 45-й дивизии, а также американские авиационные подразделения в Японии проходят усиленную тренировку по прыжкам с парашютами...

В корейские воды прибыли американский авианосец «Секс» и целый ряд других кораблей, а также приведена в готовность американская флотилия миноносцев...

С тех пор, как американская сторона прервала переговоры в Касоне, агрессивные американские сухопутные войска в Коре и морская пехота маршноточных тысианновских войск усилили разведывательные операции в районе Нампхо на западном побережье Кореи...

Эти факты показывают, что американские агрессоры готовятся к новым военным авантюрам в Коре и что неоднократные провокации американской стороны с начала переговоров в Касоне связаны с планами, заранее разработанными в высших инстанциях.

Протесты против вмешательства империалистов в дела Ирана

ТЕГЕРАН, 30 сентября. (ТАСС). За подписью представителей купечества, цеховых представителей и ремесленников тегеранского базара в вечерних газетах напечатано сообщение о решении закрыть 30 сентября с 7 час. утра до 12 час. дня тегеранский базар и всем явиться на Бахаристанскую площадь, чтобы выразить свою поддержку правительству Мосаддыка и протест против действий тех депутатов меджлиса, которые умышленно сорвали 27 сентября заседание меджлиса, не явившись на его доклад.

ТАРИЖ, 30 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, забастовка в знак поддержки политики правительства Мосаддыка и протеста против вмешательства английских империалистов в дела Ирана имела полный успех. Все фабрики, предприятия и муниципальные учреждения были закрыты. Население города вышло на улицы, движение транспорта прекратилось.

Перед кантональными выборами во Франции

Обращение Национального совета мира Франции

ПАРИЖ, 29 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня обращение Национального совета мира ко всем кандидатам, которые будут баллотироваться на предстоящих кантональных выборах.

Обращение призывает всех честных республиканцев к борьбе против реинтегризации Германии и за заключение Пакта Мира между пятью великими державами.

«Мы любим нашу страну, — говорится в обращении, — и потому мы должны отбросить себе отчет в том, что если нацистские генералы настаивают на включении 26 немецких дивизий в состав европейской армии, то они делают это не для того, чтобы защитить Францию».

В обращении указывается, что Пакт Мира, открытый для всех государств и гарантированный народами, восстановил бы международное сотрудничество и доверие и открыл бы перед всеми странами путь ко всеобщему разоружению.

Западная Европа — в американском ярме «Юманите» о диктаторских планах Чарльза Вильсона

ПАРИЖ, 30 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите» под заголовком «В США Чарльз Вильсон требует диктаторских полномочий в области внешней политики» опубликовала сообщение из Вашингтона.

Согласно заявлению специального советника Трумэна Чарльза Марфи представителем нескольких американских газет, руководитель управления мобилизации для обороны Чарльз Вильсон якобы предпринял многочисленные демарши перед президентом США и некоторыми влиятельными сенаторами, добываясь чрезвычайных полномочий в области внутренней и внешней экономической политики.

Требования Вильсона направлены на установление контроля над американскими органами экономической политики за границей и в первую очередь над органами так называемого управления экономического сотрудничества (организация по осуществлению плана Маршалла), руководителем которого вынужден будет тогда согласовывать все свои действия с Чарльзом Вильсоном.

Вильсон настаивает на значительном сокращении «экономической помощи» странам Западной Европы. Он заявил недавно Трумэну, что хотел бы, чтобы суммы, предусмотренные на помощь по «плану Маршалла» на 1951 — 1952 бюджетный год, были переведены на счет американских военных материалов, поставляемых в Европу.

Марфи подчеркнул также, что ввиду предстоящих президентских выборов и для того, чтобы обеспечить себе поддержку деловых кругов, Трумэн, очевидно, склонен удовлетворить эти требования, так как Вильсон представляет в правительстве интересы банка и группы Моргана.

Приказы Вашингтона в действии

РИМ, 30 сентября. (ТАСС). Премьер-министр Италии де Гаспери прибыл сегодня из Нью-Йорка в Рим.

На аэродроме де Гаспери сделал пространное заявление, из которого можно сделать вывод, что после его поездки в США вся политика и экономика Италии должны целиком подчиниться требованиям и планам американского империализма.

РИМ, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Паэзе сера», «в кругах американского посольства в Риме утверждают, что Трумэн в беседе с де Гаспери критиковал итальянского премьера за то, что, несмотря на финансовую помощь США, демократическая партия в Италии не терпит слеп, а, наоборот, значительно улучшают свои позиции».

В тех же кругах сообщают, что на де Гаспери было оказано сильное давление с тем, чтобы заставить его вести более решительную борьбу против двух оппозиционных партий».

Приказ Трумэна об усилении цензуры на сообщения правительственных учреждений

ВАШИНГТОН, 27 сентября. (ТАСС). Президент США Трумэн издал приказ о введении ограничений на распространение информации правительственными учреждениями.

Из приказа вытекает, что под предлогом обеспечения «безопасности» правительство США вводит более жесткую цензуру на распространение и печатание информации американскими газетами и информационными агентствами.

Приказ Трумэна требует от правительственных учреждений охранять секретность в таком же порядке, как она охранялась бы в одном из основных ведомств обороны, в которых действуют традиционные системы засекречивания.

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс», комментируя приказ Трумэна об усилении цензуры, указывает, что это решение вызвало серьезное недовольство среди владельцев папаний и работников американской печати.

Многие корреспонденты в Вашингтоне, пишет «Нью-Йорк таймс», выражая недовольство постановлением, отмечают, что оно «создает такую атмосферу, которая затруднит печатание обычной информации».

Газета указывает, что «Американское общество газетных редакторов» опубликовало протест, в котором говорится, что это общество еще в июле 1951 года послало государственному департаменту официальный протест против подготовки американского правительства к введению ограничений на печатание и распространение информации.

«Мы выражаем решительный протест, — говорится в заявлении общества, — против постановления правительства...»

Даже такой реакционный журналист газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», как Лоуренс, комментируя постановление правительства Соединенных Штатов, расценивает его как «железный занавес», возмущенный между американским правительством и «внешним миром».

«Этот новый правительственный закон, — указывает Лоуренс, — не имеет прецедента в американской истории». «Американский народ хвастается, что в Соединенных Штатах существует «свобода информации» и что согласно конституции конгресс не должен принимать законы, «ограничивающие свободу печати».

Но президент, как видно, может выносить такой закон путем исполнительного постановления, запрещая сообщения по своему желанию».

Сорвать планы поджигателей войны!

ЗАСЕДАНИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО КОМИТЕТА РАБОЧИХ ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). С 25 по 29 сентября в Берлине проходили заседания Европейского комитета рабочих против реинтегризации Германии, в которых участвовали также члены Немецкого комитета рабочих против реинтегризации.

На заседаниях был принят ряд решений, направленных на усиление борьбы рабочего класса стран Европы против опасности новой мировой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами.

Как пишет сегодня газета «Нейес дейчланд», на заключительном заседании комитета выступил его председатель Аугуст Будан. Указав на дальнейшее обострение международного положения, вызванное Вашингтонским совещанием англо-американских поджигателей войны, Будан

призывал рабочих всех стран усилить деятельность. Говоря о предстоящей сессии совета атласского Северо-атлантического союза в Риме, где намерен присутствовать также и боннский канцлер Аденауэр, Будан обратил к рабочим стран Европы с призывом не допустить того, чтобы «Рим стал вторым Мюнхеном».

«Проводимое в Западной Германии перевооружение и усиление активности гитлеровских генералов, — заявил он, — это неслыханный вызов всему миролюбивому человечеству».

Будан далее указал, что Европейский комитет рабочих против реинтегризации Германии на своих заседаниях в Берлине принял «новые важные решения и что работа комитета должна быть усилена в особенности в Америке, Италии и Англии».

Партия Шумахера теряет свои кадры

Заявление Центрального секретариата «Группы социал-демократического действия»

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). Как передает агентство АПН, центральный секретариат «Группы социал-демократического действия» на своем заседании во Франкфурте-на-Майне принял решение о переименовании организации.

Теперь она будет называться «Группа социалистического действия». В связи с этим центральный секретариат опубликовал заявление, в котором, в частности, говорится: «Временное постановление суда во Франкфурте-на-Майне запрещает нам называть нашу организацию «Группа социал-демократического действия». Ката-

строфическая политика Шумахера и Бр привела к тому, что наша партия СДП потеряла за последний год 20 процентов своего состава. Одновременно «Группа социал-демократического действия» увеличилась свое влияние.

«Шумахеровские методы помогли нам усилить наше влияние. Мы будем продолжать нашу работу с удвоенной энергией. Шумахеру не удастся разделиться с нами с помощью «временного постановления».

Мы уедем наши социалистические действия в борьбе против войны и реинтегризации, за мир и единство Германии».

Освобождение Элизы Бранко по требованию бразильского народа

МОНТЕВИДЕО, 29 сентября. (ТАСС). Как сообщает бразильская газета «Импrensa популяр», верховный федеральный трибунал Бразилии 4 голосами против 3 оправдал видного борца за мир Элизу Бранко, осужденную в прошлом году за выступление против послыи бразильских войск в Корею.

Элиза Бранко просидела в тюрьме более года.

«Импrensa популяр» указывает, что освобождение Элизы Бранко является огромной победой бразильского народа. Силам войны, говорится в газете, не удалось отстоять чудовишный приговор о заключении Элизы Бранко в тюрьму на 4 года и 3 месяца потому, что народ поднялся на борьбу за освобождение женщины, которая имела мужество выразить стремление народа к миру».

Гонка военных приготовлений в США

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). Президент США Трумэн подписал закон, предусматривающий израсходование 5,864 млрд. долларов на строительство военных баз как в Соединенных Штатах, так и за границей.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

Основная часть этих средств — около 3,5 млрд. долларов — выделяется на строительство и усовершенствование наземных сооружений военно-воздушных сил.

По методу знатного шахтера Кузбасса

БУХАРЕСТ, 29 сентября. (ТАСС). Шахтеры угольного бассейна Валя Жиули соревнуются за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Применяя методы работы передовых советских шахтеров, многие бригады значительно перевыполнили сменные задания. Особенно широко распространение получил метод работы по циклическому графику, впервые примененный знатным шахтером Кузбасса Иланом Мартемьяновичем.

Бригада Магула, организовав свой труд по циклическому графику, увеличила проходку шпурека почти в полтора раза. На днях в шахтерском поселке Луцень состоялось производственное совещание передовиков угольного бассейна. Лучшие шахтеры поделились опытом работы по циклическому графику. Участники совещания решили в ближайшее время метод труда советского шахтера Головина распространить на все шахты бассейна.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» Сегодня и завтра: Большой зал, кинокомедия ВРАТАРЬ. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. Малый зал — новый художественный фильм ТРЕВОГА. Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40. 3-й зал — НА АРЕНЕ ЦИРКА. Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.

МАРИНСКИЙ ЗАВОД ТЕХНИЧЕСКОГО СПИРТА заключает договоры на доставку жидкой пищевой уксусной кислоты на IV квартал 1951 года. Отпуск будет производиться при наличии тары (баллонов). Обращаться по адресу: г. Мариинск, Кемеровской области, завод технического спирта.

Горпромторг имеет в продаже для населения каменный уголь. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, № 59.

Комната благоустроенная, в центре Красноярска, обменивается на квартиру в центре гор. Кемерово. Обращаться: г. Кемерово, правый берег, горный институт, к секретарю директора.

Гр. Тютиков Иван Мартемьянович, проживающий в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Тютиковой Клавдией Терентьевной, проживающей в г. Кемерово. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Центрального района города Кемерово.

ЗАТЕНЕНИЕ И ЗАЩИТА УЛЬЕВ — ВАЖНЕЙШЕЕ СРЕДСТВО ПОВЫШЕНИЯ МЕДОСБОРА НА ПАСЕКЕ. Высокие медосборы пасека может давать лишь в том случае, если на ней содержатся сильные пчелиные семьи. Выращивание сильных пчелиных семей во многом зависит от тепловых условий места, где размещаются ульи. Наука и передовая практика показывают, что пчелы любят работать на солнце, а жить в тени. Чтобы создать для пчел требуемые условия, ульи нужно размещать в тени слабослых деревьев и кустарников. В весеннее время, когда пчелы нуждаются в тепле, деревья и кустарники не препятствуют обогреву ульев солнцем и в то же время защищают их от ветра. Позднее, когда излишнее тепло становится вредным для пчел, обшивавшиеся деревья и кустарники предохраняют ульи от лучей палящего солнца. Кроме того, деревья и кустарники позволяют пчелам лучше запомнить место своего улья и на пасеке бывает меньше слетов-налетов пчелосемей и потерь маток. Используйте осеннее время для посадки на пасеках плодовых деревьев и ягодных кустарников, желтой акации и ивы, устранивайте вокруг пасек ветрозащитные живые изгороди, боритесь за благоустроенную культурную холмозную пасеку! Общепчеловодов.

МСХ РСФСР Маринский сельскохозяйственный техникум продолжает прием на заочное отделение по специальностям: 1. Полеводческой 2. Зоотехнической. Принимаются граждане СССР обоего пола, без ограничения предельного возраста, имеющие образование в объеме семилетней школы. Прием заявлений до 15 ноября. Приемные экзамены проводятся с 1-го по 26 ноября 1951 года, по: 1. Конституции СССР (устно) 2. Русскому языку и литературному чтению (устно и письменно — диктант), 3. Математике (устно и письменно). Примечание: разрешается сдача приемных экзаменов в техникумах, расположенных по месту жительства поступающего. Заявления подавать на имя директора с приложением: а) свидетельства об образовании (в подлиннике) б) автобиографии в) трех фотокточек г) справки с места жительства д) справки с места работы или занимаемой должности е) справки о состоянии здоровья. Срок обучения — 5 лет. Адрес техникума: Кемеровская область, г. Мариинск. Дирекция. Юргинскому механическому техникуму, требуется преподаватель физкультуры. Гарантируем заработок 900 рублей. Квартирой обеспечиваем. С предложениями обращаться по адресу: Юрга 1, Кемеровской области, механический техникум. Дирекция. Коллектив гresta «Кемеровопахострой» с глубоким присорбнем извещает о смерти старшего шахтостроителя, почетного шахтера АЩЕНКОВА Мартемьяна Дмитриевича и выражаетболезнование семье покойного. Дирекция.